

開學了 家校冀恢復全日面授 倡放寬條件 同級八成學生打首針可申請

教育線上



今日新學年開學，教育局早前公布，師生疫苗接種率分別達70%可恢復全日面授課堂。有中學校長指出，按照目前指引，到10月份僅中六級有希望申請全日面授，建議局方考慮放寬有關對學生的接種要求，如放寬至同級八成學生接種第一針。

亦有校長表示，恢復全面授課是社會共識，校方開學後，將帶隊安排有需要學生前往疫苗接種中心，亦提到大部分家長認為子女過去兩年荒廢學業，期望可盡快重返校園。

大公報記者 黎慧怡

教育局早前向學校發出防疫指引，指出教職員和個別級別學生打完第二針滿14日達到七成，可恢復全日面授課堂及其他活動，亦提到學校不應舉辦家長日、開放日、校園參觀、陸運會或水運會等大型集體活動。培僑中學校長伍煥傑昨日接受《大公報》訪問時表示，該校學生整體接種率未達七成，高中約六成，正積極推動中五、中六學生打針，盼10月份中六級可率先全面復課。

將帶隊往疫苗中心接種

伍煥傑指，本月為開學適應月，先安排上午半日面授課堂，下午留予空間給學生自行安排；10月開始，未能恢復全日面授課堂的級別，將在下午安排網上學習課程，而因該校有約150名宿生，恢復全日授課的級別

將與宿生、教師一同在學校飯堂午膳。

伍煥傑認為，現時本地疫情防控得較好，建議教育局可考慮放寬有關對學生接種的要求，例如以班別計，每班滿七成學生打完第二針滿14日，或同級達八成學生已接種第一針，該班或該級可申請恢復全日面授課堂。他相信，更彈性的安排能令學生更早「嘗到甜頭」，亦可以紓緩家長的壓力，「尤其是中學生處於青春期，長期留家或長期不能進行集體的課外活動，是很不理想。」

伍校長續說，老師已有能力處理實體和直播課堂結合「雙軌制」，相信彈性安排下教師亦能適應。

創知中學校長黃晶榕昨日接受電台訪問時指出，恢復全面授課是社會共識，該校初中接種疫苗率達一半，

中六則有六成八接種率，估計最快9月中高中部分級別或會達七成。校方待開學後，會由老師帶隊，安排有需要學生前往疫苗接種中心。

家長嘆子女荒廢學業兩年

黃晶榕說，早前校方已舉辦網上家長會，收集意見，大部分家長認為子女過去兩年荒廢學業，另沉迷上網，期望子女可盡快重返校園。

活動方面，黃晶榕指，校方已安排相關時間表，包括善用下午時間，已打兩針滿14天的學生可留校午膳，亦會為相關學生安排全方位活動，包括專題講座、電影欣賞會、棋藝活動等。他透露，與大部分學校一樣，其校已把運動會編入校曆表，但持觀望態度，最終或以小型競技比賽代替。



▲教育局早前公布，師生疫苗接種率分別達70%才可恢復全日面授課堂。



▲培僑中學校長伍煥傑期望10月份中六級可率先全面復課。



▲創知中學校長黃晶榕表示，將安排學生往接種中心打針。

特首：12至19歲接種率達五成



▲行政長官林鄭月娥表示，12至19歲的學生接種率達五成，現階段無條件恢復全日制面授。

中新社

應打盡打

行政長官林鄭月娥表示，現時本港新冠疫苗的接種率約為六成，冀9月底接種率達七成。林鄭月娥指，如停了面授課，對學生影響很大；政府未來會繼續促進工作人員、長者及學生接種疫苗。

林鄭月娥昨日出席行政會議前見記者時表示，早前政府定下開學前將疫苗接種率提升到七成，截至前日晚接種率只達60.6%，林鄭月娥承認目標不可能達到，但希望一個月後可以做到。

她指，新學期即將開始，12至19歲的學生接種率都不低，達五成，強調須進一步提升，而現

階段並無條件恢復全日制面授。她稱，面授對學生成長及身心相當重要，世衛也提到教職員要優先接種，舉例大專都有要求學生接種，否則要自費檢測。

林鄭月娥補充，本地感染過去兩周清零，猶幸機場貴賓室感染個案未有影響其他人，其他確診個案就全屬輸入。她承認當中有幾宗個案是已接種疫苗人士，但強調打疫苗是可以保護自己。她還表示，想達到目標，需要市民更踴躍參與，因為數據顯示有時單日接種人數兩萬都不到，希望「即日籌」推出後，除非醫生認為不適合打，否則應做到「應打盡打」。

他山之石

受Delta變種病毒影響，多國疫情嚴峻，為保證面授課堂安全進行，多國要求教職員必須接種疫苗才能返校。其中美國加州要求教師必須接種疫苗或進行定期檢測，在加州卡爾弗城聯合學區，當局要求12歲以上合資格學生必須在11月19日前提交疫苗接種證明；該州洛杉磯市聯合學區還要求公立學校每位學生、教師及其他教職員，即使完全接種疫苗也必須每周進行病毒檢測。

美國華盛頓特區上月27日宣布，所有公立學校學生將從8月30日起自動參與無症狀新冠檢測項目，當局計劃每周在每所學校抽取10%至20%學生進行檢測。據統計，在美國至少有675所大學，要求學生提供疫苗接種證明。

此外，澳洲新南威州從9月6日起為學校教職員啟動特殊接種項目；加拿大馬尼托巴省政府亦宣布，當地教職員需在10月17日前完成接種疫苗，未接種者須每周進行三次檢測。而意大利較早前已宣布，從上月初起，所有教師返校時必須提供疫苗通行證(Green Pass)，連續五天無法提供證明的教師將被停薪留職。

溫馨提示

天文台預測，開學首日初時天氣依舊不穩定，間中有驟雨及雷暴，到下午驟雨會減少。天文台建議，同學早上出門前應多加留意天氣預報，預留充裕時間上學；運輸署亦提醒同學們要預先了解上學交通路線及路程時間。

天文台撰文指，九天天氣預報顯示9月1日的

「顯著降雨概率預報」為「中」，大致多雲，間中有驟雨及雷暴。下午驟雨減少，短暫時間有陽光，最高氣溫是30度。

如果大雨可能在短期內影響本港，天文台或會發出「特別天氣提示」，提醒雨區靠近香港的信息，而同學們亦需留意會否有天氣警告信號生效。天文台亦建議，同學們早上出門前應留意天

文台最新的本港地區天氣預報，必要時預留較充裕時間上學。

運輸署亦提醒學生，應預先了解他們要乘搭的交通工具路線，並在開學首日預留充裕的乘車時間；住在離島區或就讀離島區學校的學生，應事先了解清楚要乘搭的渡輪航線的班次、船種及航程時間，以免延誤上學時間。

小一入學申請表 明起派發

【大公報訊】小一入學申請表本周四起派發。教育局表示，如欲為子女申請明年九月入讀官立或資助小學的家長，自本周四至9月27日可向子女就讀的幼稚園索取小一入學申請表、填表須知及資料單張，或者在教育局網頁下載申請表格，亦可前往各區民政事務處、教育服務處及學位分配組索取有關文件。

教育局提醒，在「自行分配學位」階段，家長可以不受學校網限制，向任何一所官立或資助小學遞交申請表。另外，參加小一入學統籌辦法的申請兒童只能使用一張申請表向一所官立或資助學校遞交申請，如家長已取得一式三份的印刷版本申請表，則無須下載網上版本的申請表，填妥後可連同有關的證明文件的正本及副本，在9月20日至27日期間學校辦公時間內直接遞交至該校。

局方指，在填寫小一入學申請表的居住地址時，必須填寫真確的居住地址，否則申請將作廢。若家長未能親自遞交申請表，可以書面授權親友帶同上述所需的文件交至所申請的小學。另外，直資及私立小學（包括國際學校）均不在「小一入學統籌辦法」之內，家長若希望其子女入讀該等學校，應自行向有關學校申請。凡已接受直資小學小一學位的學童，將不能透過小一入學統籌辦法獲派官立或資助小一學位。

教大設精英運動員基金 助學生追夢

【大公報訊】記者徐網報道：香港教育大學昨日宣布成立「精英運動員友好大學基金」，並向在東奧、乒乓女團中贏得銅牌的教大生杜凱琹和李皓晴頒發全額獎學金12萬元。問到將來打

算，杜凱琹稱考慮開餐廳；李皓晴則考慮從事教育，將自身經驗傳授給下一代。

港隊運動員於東奧會創下一金兩銀三銅的歷史佳績，獲獎的七名運動健兒中，有三名為教大

的學生或畢業生。其中，杜凱琹及李皓晴正修讀健康教育榮譽學士課程。談及未來規劃，兩位運動員皆希望之後能修讀碩士。李皓晴表示，十分期待新學年與其他同學見面，今後想往教育方向發展，將自身經驗傳授給下一代。杜凱琹表示，自己對很多事情都有興趣，想過以後當教練、開球館，亦期盼能開餐廳。

杜凱琹李皓晴各獲獎學金12萬

基金成立典禮上，杜凱琹和李皓晴的媽媽分享對女兒追夢之路的理解與支持。杜凱琹中三時就停學當全職運動員，杜媽媽稱，之前總會擔心女兒退役後的發展，但是院長、教練都給出寶貴意見，家裏人都明白運動員需珍惜時間，於是便讓她追夢。讀

書很重要，而女兒能在大學進修，做家長也更放心。李皓晴中三到中五需同時兼顧訓練和學業，十分辛苦。李媽媽指，皓晴是第一批乒乓球港隊成員，前途未知，因此家人常叮囑她不能放棄學業。女兒會考後成績不錯，父母被她的決心和毅力感動，於是放心讓她追夢。

教大校長張仁良表示，教大共有六位學生及畢業生參加東奧，每位同學都非常出色。「精英運動員友好大學基金」旨在支持運動員持續進修，讓運動員能夠一邊追夢，一邊繼續學業。

此外，教大亦向參與奧運的滑浪風帆運動員鄭俊樸、單車運動員梁寶儀、競技體操運動員石偉雄頒發半額獎學金6萬元，向教大精英運動員友好大使李振豪及黃金寶頒發持續進修基金。



▲杜凱琹媽媽（左二）表示，女兒在追夢同時又能在大學進修，做家長也更放心。左起：馬慧穎博士、杜媽媽、杜凱琹、李皓晴、李皓晴媽。

大公報記者攝